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Анотація навчальної дисципліни 

Робоча програма навчальної дисципліни «Сучасні методи і технології обробки інфор-

мації в освіті» складена відповідно до освітньо-наукової програми підготовки докторів філо-

софії зі спеціальності 011 – Освітні, педагогічні науки. 

Сучасні методи і технології обробки інформації в освіті – це порівняно новий напрям 

статистичної науки, що утворився від поєднання, математики, економічної статистики та 

економетрики. Завдання дисципліни в межах економетрики полягає не лише в тому, щоб 

виявляти закони та зв’язки, які об’єктивно існують, а й описувати їх математичними метода-

ми. Економічна статистика акумулює всю інформацію про процеси, що відбуваються в реа-

льному освітньому просторі, та уособлюють практичний досвід.  

Навчальна дисципліна «Сучасні методи і технології обробки інформації в освіті» є ба-

зовою навчальною дисципліною та вивчається згідно з навчальним планом підготовки здо-

бувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти, галузі знань 01 «Осві-

та/Педагогіка» спеціальності 011 «Освітні, педагогічні науки» денної форми навчання. Вона 

містить теоретичні і практичні знання про якісні та кількісні властивості освітніх систем, 

оцінку взаємозв’язку кількісних показників розвитку освітньої галузі, а також економетричні 

моделі освітніх процесів у вітчизняному та європейському просторі. 

Об’єктом дисципліни є навчальної дисципліни є освітні процеси та системи. 

Предметом дисципліни є теоретичні та практичні питання щодо формування інфор-

маційного простору дослідження,  методів та технологій обробки кількісної та якісної інфо-

рмації та прогнозування під час наукового пошуку на підставі використання сучасних інфо-

рмаційних технологій.   

Мета навчальної дисципліни: є розширення та поглиблення теоретичних знань та на-

буття професійних компетентностей здобувачами освітньо-наукової програми підготовки 

докторів філософії щодо обробки кількісної та якісної інформації освітніх процесів сучасни-

ми методами і інформаційними технологіями. 

Характеристика навчальної дисципліни 

Курс 2 

Семестр 3 

Кількість кредитів ЕСТS 4 

Форма підсумкового контролю екзамен 

 

Структурно-логічна схема вивчення дисципліни 

Пререквізити Постреквізити 

всі дисципліни загальноосвітньої та 

професійної підготовки 

Дизайн та проектування освітньої дія-

льності 

Педагогічна практика 

 

Компетентності та результати навчання за дисципліною 

Компетентності Результати навчання 

Здатність до формування обґрунтовано-

го інформаційного простору наукового 

дослідження, пошуку релевантної інфо-

рмації 

 

Визначати об’єкт моделювання,  обирати тип еко-

номіко-математичних моделей необхідної для ви-

рішення прикладної задачі та сформувати вимогу 

щодо її побудови. Проводити первинний аналіз 

інформаційного простору дослідження, виявляти 

аномальні дані, перевіряти закон розподілу вихід-

них рядів даних 

Здатність до використання кількісних 

методів обробки освітньої інформації 

Здійснювати моделювання однофакторних освітніх 

процесів за допомогою часового ряду. Проводити 

декомпозиції часового ряду на компоненти. 

Проводити оцінку параметрів регресійної моделі, 
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визначати її адекватності та за допомогою моделі 

прогнозувати зміну факторної ознаки. Проводити 

оцінку регресійної моделі на мультиколінеарність 

та усувати її за необхідністю.  

Здатність до використання якісних ме-

тодів обробки освітньої інформації 

Здійснювати експертну оцінку складних освітніх 

процесів та явищ, використовувати експертні ме-

тоди в умовах обмеженості інформації. Оцінювати 

узгодженість думок експертів та якість проведеної 

експертизи. Використовувати МАІ для обробки 

експертної інформації.  

Використовувати фіктивні змінні для оцінки впли-

ву якісних факторів на розвиток освітніх систем та 

виявлення специфічних закономірностей перебігу 

освітніх процесів. Розробляти економіко-

математичні моделі на підставі використання кіль-

кісно-якісної інформації. 

Здатність до застосування інформацій-

них технологій обробки інформації в 

освіті 

Використовувати MS Excel та Statistica для оброб-

ки, аналізу та моделюванню ретроспективної та 

перспективної інформації в освіті. 

Здатність до розробки комплексів ефек-

тивних рішень щодо управління у сфері 

освітніх процесів з використанням еко-

номіко-математичних методів та моде-

лей 

Формувати вектори розвитку освітніх процесів та 

явищ на підставі отримання прогнозної інформації.  

Визначати коливання між плановими та фактич-

ними траєкторіями. 

 

Програма навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. Засади моделювання освітніх процесів 

Тема 1. Статистичне моделювання як сучасний метод обробки інформації. 

Тема 2. Формування інформаційного простору наукового дослідження: попередній 

аналіз даних. 

Змістовний модуль 2. Методи та технології кількісно-якісного аналізу та прогно-

зування  освітньої інформації 

Тема 3. Методи та технології обробки кількісної інформації 

Тема 4. Методи та технології обробки якісної інформації 

Тема 5. Класифікація, види прогнозів, оцінка якості прогнозу. 

Методи навчання та викладання 

Проблемні лекції, міні-лекції, банки візуального супроводження та презентації. Лекцій-

ні, практичні, семінарські, лабораторні заняття з використанням інформаційних технологій. 

Методи оцінювання: поточний контроль (комп’ютерне тестування, захист лабораторних ро-

біт); модульний контроль (модульні контрольні роботи); підсумковий контроль (екзамен). 

Порядок оцінювання результатів навчання 

Оцінювання сформованих компетентностей у студентів здійснюється за накопичуваль-

ною 100-бальною системою,  контрольні заходи включають: поточний контроль, що здійс-

нюється протягом семестру під час проведення лекційних та лабораторних занять і оціню-

ється сумою набраних балів (максимальна сума – 60 балів; мінімальна сума, що дозволяє 

студенту складати іспит – 35 балів); підсумковий/семестровий контроль, що проводиться у 

формі семестрового екзамену, відповідно до графіку навчального процесу (максимальна су-

ма – 40 балів, мінімальна сума, що дозволяє студенту скласти іспит – 25 балів). 

Лекція оцінюється в 1 бал з них: 

0,5 – присутність на лекції; 

0,5 – активна участь в дискусії, відповіді на запитання лектора. 
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Лабораторна робота оцінюється в 3 бали з них: 

1 бал – правильність відповідей за темою роботи; 

1 бал – знання ПП та ЕВМ; 

1 бал – робота з інтернет ресурсами та підбір статистичних даних. 

Тести оцінюється в 2 бали з них: 

50% вірних відповідей – 1 бал; 

75% вірних відповідей – 1,5 бали; 

100% вірних відповідей – 2 бали. 

Поточна контрольна робота оцінюється в 14 балів з них: 

4 бали – теоретична частина; 

10 балів – практична частина (8 балів за коректність і правильність вирішення завдання, 

2 – економічну інтерпретацію отриманих результатів). 

Практичне завдання оцінюється в 2 бали з них: 

2 бали – завдання вирішено повністю вірно та має повну економічну інтерпретацію 

проведеним розрахункам; 

1 бал – завдання вирішено не повністю та наведено не повну економічну інтерпретацію 

отриманих розрахунків. 

Підсумковий контроль знань та компетентностей студентів з навчальної дисципліни 

здійснюється на підставі проведення семестрового екзамену, завданням якого є перевірка 

розуміння студентом програмного матеріалу в цілому, логіки та взаємозв'язків між окремими 

розділами, здатності творчого використання накопичених знань, вміння формулювати своє 

ставлення до певної проблеми навчальної дисципліни тощо. 

Екзаменаційний білет охоплює програму дисципліни і передбачає визначення рівня 

знань та ступеня опанування студентами компетентностей. 

Кожен екзаменаційний білет складається із: стереотипне завдання, двох діагностичних 

та одного евристичного, які дозволяють діагностувати рівень теоретичної підготовки студен-

та і рівень його компетентності з навчальної дисципліни. 

Стереотипне завдання представлено в формі закритих тестів та оцінюється в 20 балів, з 

них: 

0-10% правильних відповідей – 2 бали; 

10-20% - 4 бали; 

20-30% - 6 балів; 

30-40% - 8 балів;  

40-50% - 10 балів; 

50-60% - 12 балів; 

60-70% - 14 балів; 

70-80% - 16 балів; 

80-90% - 18 балів; 

90-100% - 20 балів. 

Діагностичне завдання 1 представлено в формі розрахункового тесту та оцінюється в 3 

бали, з них: 

1 бал –підбор формули розрахунку; 

1 бал – здійснення розрахункових дій; 

1 бал – формулювання відповіді на поставлене запитання. 

Всі зазначені дії студент виконує вручну на аркуші, а в ПНС записує лише числовий 

результат (відповідає на запитання тільки числовим результатом), який оцінюється в 3 бали. 

Діагностичне завдання 2 представлено в формі есе та оцінюється в 7 балів, з них: 

1 бал – розуміння сутності завдання; 

2 бали – підбір формул розрахунку або алгоритму виконання завдання; 

2 бали – здійснення розрахунку або формулювання алгоритму дій по виконанню за-

вдання; 

2 бали - наявність аргументованих висновків за результатами аналітичної роботи.  
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Виконуючи дане завдання, студент описує вищевказані етапи у вкладці в ПНС (до 15 

строк). 

Евристичне завдання представлено у вигляді розрахункового завдання та оцінюється в 

10 балів, з них: 

2 бали – розуміння сутності завдання; 

2 бали – підбір формул розрахунку, що відповідають сутності поставлених питань; 

2 бали – розрахунок показників за окремими формулами стосовно теми дослідження; 

2 бали – розрахунок показників в повному обсязі відповідно до поставлених питань у 

завданні; 

2 бали – надання аргументованих висновків за результатами розрахункової роботи.  

Евристичне завдання студент оформлює у форматі Word і завантажує в ПНС у вкладку 

з умовою даного завдання. 

Результат семестрового екзамену оцінюється в балах (максимальна кількість – 40 балів, 

мінімальна кількість, що зараховується, – 25 балів) і проставляється у відповідній графі ек-

заменаційної "Відомості обліку успішності".  

Студента слід вважати атестованим, якщо сума балів, одержаних за результатами під-

сумкової/семестрової перевірки успішності, дорівнює або перевищує 60. Мінімально можли-

ва кількість балів за поточний і модульний контроль упродовж семестру – 35 та мінімально 

можлива кількість балів, набраних на екзамені, – 25. 

Виставлення підсумкової оцінки здійснюється за шкалою, наведено в таблиці "Шкала 

оцінювання: національна та ЄКТС". 

Форми оцінювання та розподіл балів наведено у таблиці "Рейтинг-план навчальної ди-

сципліни". 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проекту 

(роботи), практики 
для заліку 

90 – 100 А відмінно 

зараховано 

82 – 89 B 
добре 

74 – 81 C 

64 – 73 D 
задовільно 

60 – 63 E 

35 – 59 FX незадовільно не зараховано 

Рейтинг-план навчальної дисципліни  

Т
ем

а
 

Форми та види навчання 
Форми оціню-

вання 

Max 

бал 

Т
ем

а
 1

. 

Аудиторна робота 

Лекція Лекція розкриває питання: 1. Поняття освіт-

ніх та соціально-економічних систем, їх 

структура як об’єкта моделювання. 2. Мо-

делювання як метод наукового пізнання. 3. 

Особливості використання методу матема-

тичного моделювання в освіті та економіці. 

4. Сутність та класифікація економіко-

математичних моделей. 5. Вимоги та прин-

ципи до побудови моделей. 

Робота на лек-

ції 

 

1 

Практичне 

заняття 

Семінарське заняття за темою 1. Сучасні 

тенденції розвитку освіти в світі: аналіз сві-

тових та національних індексів 

Активна участь 

у виконанні 

семінарського 

завдання 

2 
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Тестовий конт-

роль 
2 

Самостійна робота 

Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання  

Пошук, підбір та огляд літературних джерел 

за заданою тематикою. Підготовка до лабо-

раторного заняття 

  

Т
ем

а
 2

. 

Аудиторна робота 

Лекція Лекція розкриває питання: 1. Часовий ряд як 

спосіб представлення вихідної інформації. 

2. Перетворення вихідної інформації. 3. 

Аномальні спостереження, методи їх визна-

чення та аналізу. 4. Методи визначення за-

кономірностей динаміки явищ, що дослі-

джуються. 

Робота на лек-

ції 
1 

Лабораторне 

заняття 

Лабораторне заняття за темою 2. Знайомст-

во з пакетом Excel. Пошук та первинний 

аналіз даних. Попередня обробка динаміч-

них рядів. 

Захист лабора-

торної роботи 
3 

Тестовий конт-

роль 
2 

Самостійна робота 

Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Пошук, підбір та огляд літературних джерел 

за заданою тематикою. Підготовка до лабо-

раторного заняття 

  

Т
ем

а
 3

 

Аудиторна робота 

Лекція Лекція розкриває питання: 1. Групування та 

класифікація статистичних даних. 2. Ком-

поненти часового ряду. 3. Методи визна-

чення невипадкової компоненти у часовому 

ряді. 

Робота на лек-

ції 
2 

Практичне 

заняття 

Практичне заняття за темою 3. Визначення 

та усунення аномальних рівнів часового 

ряду. Дослідження закономірностей у часо-

вому ряду.  

Активна участь 

у виконанні 

завдання 

3 

Лабораторне 

заняття 

Лабораторне заняття за темою 3. Побудова 

моделі трендової залежності. 

Активна участь 

у виконанні 

завдання 

3 

Тестовий конт-

роль 
2 

Захист лабора-

торної роботи 
3 

Самостійна робота 

Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Пошук, підбір та огляд літературних джерел 

за заданою тематикою. Підготовка до лабо-

раторного заняття 

  

Т
ем

а
 4

 

Аудиторна робота 

Лекція Лекція розкриває питання: 1. Експертні ме-

тоди прогнозування. Поняття експертизи, 

етапи її проведення. 2. Методи перевірки 

якості експертизи. 3. Побудова якісно-

Робота на лек-

ції 
2 
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кількісних моделей. Класифікація моделей з 

dummy змінними. 

Практичне 

заняття  

Практичне заняття за темою 4. Експертні 

методи прогнозування. МАІ. 
Активна участь 

у виконанні 

завдання 

3 

Тестовий конт-

роль 
2 

Лабораторне 

заняття 

Лабораторне заняття за темою 4. Побудова 

багатофакторних моделей з якісними змін-

ними. 

Захист лабора-

торної роботи 
3 

Тестовий конт-

роль 
2 

Самостійна робота 

Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Пошук, підбір та огляд літературних джерел 

за заданою тематикою. Підготовка до лабо-

раторного заняття 

  

Т
ем

а
 5

 

Аудиторна робота 

Лекція Лекція розкриває питання: 1. Прогнозування 

як метод передбачення освітніх та соціаль-

но-економічних процесів. 2. Прості методи 

прогнозування. 3. Критерії перевірки якості 

моделей. 4. Методи візуалізації освітньої 

інформації. 

Робота на лек-

ції 
1 

Лабораторне 

заняття 

Лабораторне заняття за темою 5. Прості ме-

тоди прогнозування. 

 

Захист лабора-

торної роботи 
3 

Тестовий конт-

роль 
2 

Практичне 

заняття 

Семінарське заняття за темою 5. Викорис-

тання прогностичної функції розвитку уні-

верситету. 

Активна участь 

у виконанні 

семінарського 

завдання 

2 

Письмова кон-

трольна робота 
14 

Тестовий конт-

роль 
2 

Самостійна робота 

Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Пошук, підбір та огляд літературних джерел 

за темою 5.  Підготовка до тестового конт-

ролю. 

  

Екзамен 40 

 

Рекомендована література 

Основна 

1. Статистика: Навчальний посібник / Під ред. д-ра екон. наук, проф. Раєвнєвої О.В. – 

Х.: ВД «ІНЖЕК», 2011. – 504 с. 

2. Статистичне моделювання та прогнозування: Навчальний посібник / Під ред. д-ра 

екон. наук, проф. О. В. Раєвнєвої. – Х.: ВД «ІНЖЕК», 2014. – 578 с. 

3. Вища освіта в Україні: навч. посіб. / за ред. В.Г. Кременя, С.М. Ніколаєнка. – К. : 

Знання, 2005. – 327 с. 
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екон. наук, проф. В. С. Пономаренка, докт. екон. наук, проф. Раєвнєвої О. В., к.е.н., доц. 

Єрмаченко В.Є. - Х.: ФЛП Александрова К. М., 2014. – 288 с. 

5. Регулювання потреби у фахівців з вищою освітою для національної економіки: ме-

тодологічне та інформаційно – модельне забезпечення: Монографія. За заг. ред. д.е.н., проф. 

Пономаренко В.С., д.е.н., проф. Раєвнєвої О.В. - Х.:ФОП Александрова К.М., 2015. – 504с. 
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Додаткова  
7. Андрієнко В.Ю. Cтатистичні індекси в економічних дослідженнях / В. Ю. 
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менение программных средств в научных исследованиях и преподавании математики и ме-
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11. Клебанова Т.С., Забродский В.А, Полякова О.Ю., Петренко В.Л. Моделирование 
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